

PROA



ESTA AURORA DE PAZ QUE ILUMINA AL MUNDO, ES EN EL CAMPO ROJO PREFACIO DE LIBERACION DE TIRANIAS Y PARA NUESTRA ESPAÑA, RECONOCIMIENTO PLENO DE NUESTRA RAZON.

FRANCO

NUM. 581.-LEON, MIERCOLES, 19 OCTUBRE 1938. III Año Triunfal.

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

El Gaudillo, la voz más autorizada de la España auténtica, habla contra la mediación

No puede tener la guerra otro final que la entrega incondicional de los vencidos a la generosidad de los vencedores



Burgos.—Un enviado de la Agencia Reuter ha logrado una entrevista el pasado día 10, con nuestro glorioso Caudillo, de la que damos a la referencia que a continuación recogemos.

El periodista comenzó su conversación preguntando: La España Nacional anuncia la retirada de diez mil voluntarios; puede Su Excelencia decirme algo sobre esta retirada y su relación con el derecho de beligerancia.

Si: la última propuesta del Comité de No Intervención fijó en diez mil el número de voluntarios a evacuar para la concepción de la beligerancia, pero proponía un procedimiento preciso de todo punto irrealizable, cual era la fijación del número en cada campo.

Nosotros siempre defendimos por razones de dignidad nacional y de principios, nuestro derecho a considerarnos beligerantes por haber cumplido con todos los requisitos que las normas internacionales han convalidado al través de la historia. Con la España nacional se cometió la enorme injusticia de que en dos años de lucha no se la reconocieron sus derechos, no obstante darse el caso, "único en la historia", de haber sido su Gobierno reconocido "de jure", por once naciones de ellas de las más grandes potencias, y de "facto" por otras diez naciones, más el mantenimiento de relaciones oficiales con otros catorce países de los representantes.

Hoy la España nacional ofrece a Europa un camino de reconciliación con la retirada efectiva de aquellos diez mil voluntarios extranjeros que el Comité de No Intervención propuso.

De la nota de S. E. parece deducirse que la España nacional rechaza este derecho de beligerancia, condicionándolo a la retirada de voluntarios.

Efectivamente, nosotros nos hemos considerado siempre beligerantes, pero se nos pedía un derecho para reconocernoslo, y queriendo hacer mercancía de un derecho, hubiéramos de ser considerados que no se mezclasen esos dos conceptos.

Pero si ya a la realidad de guerra le unimos además el haber adelantado a repatriar diez mil consabidos voluntarios, es evidente que ninguna razón existe para que se deje

de hacer efectivo el reconocimiento de nuestro derecho.

—¿Puede decirme algo Su Excelencia sobre la evacuación de voluntarios extranjeros en el campo rojo?

—Han sido muy castigados, por haberles empleado como carne de cañón, hasta el punto de que más de cincuenta mil han caído para siempre en aquellas filas, y son muchos los que huyen del infierno rojo. Todavía quedan cerca de sesenta mil aproximadamente.

El anuncio de su evacuación es una farsa más que se presenta al mundo, pues en los mismos días en que el cabecilla rojo buscaba un efecto en Ginebra, se intensificaba la recluta en Europa y América, embarcándose por diversos puertos nuevos voluntarios con que sustituir a los que se resisten a permanecer bajo la tiranía que les aflige. Hace muchos meses que los rojos tienen preparada la ocultación de sus voluntarios; extremo éste que la España nacional denunció en su momento oportuno.

—¿Sería indiscreto preguntar a S. E. el juicio que le merece la presencia en Ginebra de Alvarez del Vayo y Negrín?

—No. Considero monstruoso que Ginebra permite que los responsables de tantos crímenes puedan sentarse entre los re-

presentantes oficiales de los diversos países. No podía llegar a menos la Sociedad de las Naciones ni a más los criminales delincuentes.

—En los medios internacionales se habla mucho de que pudiera llegarse a un término rápido de la guerra, por gestiones encaminadas a la mediación. ¿Es ello cierto?

—Los que tal dicen no conocen lo que pasa en España. No puede concebirse más España que la nacional, la justa y la humana, la que defiende su grandeza y sus libertades. La única solución para que España subsista es la victoria rotunda y definitiva de nuestro Ejército. Cerca de medio millón de asesinatos cometidos por los enemigos de la Patria levantan

entre los criminales rojos y la auténtica España. Ningún pueblo consciente puede desear la impunidad para esos crímenes monstruosos y repugnantes, ni que subsistan las causas que los han motivado. La humanidad y Europa nos deben más gratitud que la que hasta hoy nos han exteriorizado, pero la pasión política de los partidos ha podido más que la justicia y la razón. Ya ve usted; el régimen de Hitler hace la gran unidad alemana. El sueño secular de los grandes conductores de aquel pueblo; y al régimen que logra esa obra, que pasará a la Historia por su grandeza, se le estigmatiza como un régimen de oprobio.

Compare usted la gran Italia de nuestros días y la recién salida de la Gran Guerra. ¡Qué inmenso contraste! Y todavía tiran piedras... Tiran piedras contra la colosal figura del Duce y del Fascismo. Los pueblos son muy libres de apreciar si la grandeza de estas naciones les es o no grata. Lo que no se puede mantener ya es el régimen de calumnias y de sistemáticas difamaciones.

—¿Cómo se explica vuestra Excelencia que muchas democracias se hayan interesado por la España roja y aun la hayan favorecido?

—Sólo el engaño o la malicia puede explicarlo. La mayor torpeza de los que se llaman demócratas es identificar su sistema político con el de los criminales rojos. En la zona irredenta ni una sola de las leyes que las democracias consideran fundamentales ha sido respetada ni el funcionamiento parlamentario, que permaneció interrumpido y ausente de las gravísimas infracciones cometidas en las personas mismas de mu-

chos que lo integraban. Saqueos de domicilios y Bancos, privaciones perpetuas de libertad, asesinatos sin proceso de más de medio millón de personas. Checas y Comités usurpando la alta función de la Justicia, asaltos y destrucciones del Patrimonio Artístico y el Tesoro nacional... Hasta el ofrecimiento al extranjero de pedazos del suelo patrio. Esta negación absoluta de todo régimen político y jurídico es lo que preside en el campo rojo: el retroceso de la civilización al más bajo nivel moral que hayan conocido los siglos.

—¿Cómo puede explicarse la política recelosa de algunos países democráticos hacia la España nacional, si el nuevo régimen parece representar un gran avance en el orden social?

—Por análogas razones que se combate hace años el régimen de Italia y Alemania. Podrá a los intereses políticos de los partidos que monopolizan el gobierno de las naciones serles más o menos grato el régimen que nosotros hemos instaurado para salvar a España. Puede la malicia retrasar su conocimiento y aprecio; la que no puede desconocer ninguno de ellos es lo que pasa en la zona roja, ya que poseen una información abundante y veraz de sus representantes diplomáticos consulares, y mucho menos para los que analicen nuestra historia, con la que se demuestra que en España el régimen democrático y parlamentario va íntimamente unido a un período de decadencia, proceso democrático que culmina en la gran tragedia que ensangrienta su suelo. España tiene derecho a su unidad, a su grandeza, y a hacer efectiva su revolución nacional, que convierte en realidad el justo anhelo de mejora social de nuestras clases medias y humildes y que salva los valores eternos y espirituales de un pueblo y de una civilización amenazados.

—Por último, mi general, ¿quiere Su Excelencia decir que no puede haber otro final que la entrega de sus adversarios?

—Cierto; no hay, no puede haber otro final que la entrega incondicional de los vencidos a la generosidad, pródigamente demostrada, de los vencedores.

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 16 al 17 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Cullera y Gandía y los almacenes y tinglados de Denia, en los que se provocaron grandes incendios y explosiones.

Ayer se bombardeó el puerto de Valencia, alcanzando almacenes.

Salamanca, 18 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Representamos la continuidad tradicional de España.
¿Puede alguien esperar que renunciemos a ella?

NOTAS LOCALES



JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En el día de ayer, en la Jefatura Provincial, el Secretario Provincial, camarada Clérigo, recibió la visita del Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo, camarada Tascón, con el que cambió impresiones sobre el proyecto de repoblación forestal.

Se recibieron igualmente las visitas del Jefe Comarcal de Sahagún y Jefe Local de Grajal de Campos.

El camarada Clérigo, en unión del Administrador Provincial camarada Eguigaray, acudió por la mañana al Palacio Episcopal donde fueron recibidos por el Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis.

Por la tarde, y como en días anteriores, el camarada Clérigo, en unión del Asesor Político Provincial de Milicias camarada Felipe Pérez Alonso y del Secretario del Jefe Provincial camarada Gavilanes, estuvieron despachando diversos asuntos que se han presentado en estos días.

Nota interesante de la sección Femenina de Falange

Siendo el primer deber de todas las camaradas de asistir a las consecuencias de la guerra, y no habiendo ocupación más noble que la de atender a los heridos, todas las afiliadas que sientan sobre sí el peso de la guerra, deben de hacer los cursillos que Falange organiza, a fin de que en cada hospital haya un grupo de falangistas que con cariño atiendan a los heridos.

Por todo ello la Jefatura de la Sección Femenina, cumpliendo órdenes superiores, dicta la siguiente:

a) Todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista que estén dentro de las condiciones exigidas en el Reglamento del Cuerpo de Enfermeras tienen obligación de solicitar su ingreso en dicho cuerpo, o sea las que siendo afiliadas tengan el título del Estado o de la Cruz Roja.

b) Las que sin reunir las condiciones exigidas para su ingreso actúan en algún servicio como Enfermeras, quedarán sujetas a la disciplina del Cuerpo y autoridad de la Regidora de Enfermeras.

La Delegada Nacional

En los Capuchinos Ordenación de presbíteros y subdiáconos

NUEVAS MISAS

El domingo, tuvo lugar, en la iglesia de los Capuchinos un acto que es lástima no haya podido ser anunciado con tiempo y cuya honda significación también merecía una mayor divulgación, un mayor conocimiento entre los fieles, ya que no se dan cuenta de la importancia que encierra una ceremonia tan augusta como aquella a que nos referimos: la ordenación sacerdotal: la administración del Sacramento del Orden para consagrar nuevos ministros del Señor, sacerdotes que ofrezcan el Sacrificio por los pecados del pueblo y acudan al remedio espiritual de éste.

Las ceremonias con que se reviste tan importante acto que sólo pueden llevar a cabo los obispos son extensas, curiosas y de gran significado. ¡Lástima que no tengamos libros litúrgicos populares que las vulgaricen, como decimos!

El prelado legionense consagró sacerdotes a dos jóvenes religiosos capuchinos: el Padre Sebastián de Villares de Orbigo y el Padre Venancio de Chana, ambos leoneses.

También fueron ordenados de

AYUNTAMIENTO

Ayer mañana fuimos recibidos en el despacho de la Alcaldía por nuestro camarada González Reguera, Alcalde de la ciudad, quien nos manifestó, que a propuesta suya, habiéndose acordado, en la sesión celebrada el lunes, que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de nuestro José Antonio.

Por último nos comunicó había impuesto las sanciones siguientes:

De quince pesetas, a Martín Feo Robles, que vive en Ventas de Nava, y a Catalina Valladares, que vive en Rafael María de Labra núm. 10, por circular carros de su propiedad sin el pago de la matrícula correspondiente.

De veinticinco pesetas, a la Empresa de Autobuses, por poner al servicio un coche sin las condiciones debidas de limpieza e higiene.

Y de la misma cantidad, a Evaristo Fernández, que vive en La Serna núm. 43, por arrojar su hijo un cigarro encendido desde el anfiteatro al patio de butacas, en uno de los cines de la localidad.

Mariano Arias
PHILIPS 461
Teléfono 22
PONTERRADA

Ayer se celebraron varios Consejos de guerra

En el salón de actos de la Diputación Provincial, se celebraron ayer mañana, los siguientes consejos de guerra:

Uno, contra Asunción Suárez Moreno, de 24 años de edad, vecina de Ventosilla.

Otro contra Demetrio Peñalosa de Hoyos, de 28 años, vecino de Abastillas (Palencia).

Otro, contra Francisco Santos Carrachón, de 34 años, vecino de Astorga.

Otro, contra Diego Padilla Suárez, de 24 años de edad, vecino de Adra-Verja (Almería).

Otro, contra Victoriano Fernández Fernández, de 24 años, vecino de San Claudio (Oviedo); Pedro Diez Santarvas, de 21 años, vecino de Villalpando (Zamora); José García Alonso, de 22 años, vecino de Oviedo; Adolfo Prieto Rodríguez, de 29 años, vecino de San Cosme (Oviedo); José García

diáconos los subdiáconos, igualmente religiosos capuchinos, de este convento, Fray Bienvenido de Villacidayo, Fr. Casimiro de Bilbao, Fr. Francisco de Bilbao, Fray Lorenzo de Cansoles, y Fr. Felipe de El Burgo.

Ayer lunes los dos nuevos sacerdotes citados cantaron su primera misa con toda solemnidad.

Fuó padrino de altar del Padre Sebastián de Villares el párroco de Nistal de la Vega, D. Aquilino Nistal y de honor D. Miguel Álvarez Fernández y doña Ana Cuesta Fernández.

Padrino de altar del Padre Venancio de Chana fué su tío el Padre José María de Chana y de honor los padres del nuevo presbítero capuchino.

El Padre José María citado ocupó la sagrada cátedra para ensalzar las glorias del sacerdocio y exhortar a los nuevos ministros del Señor al cumplimiento de los elevados deberes que abrazaron.

Al besamanos concurrió mucha gente.

A los nuevos sacerdotes y subdiáconos, a la respetable comunidad y a las familias de los ordenados, nuestra cordial enhorabuena.

El prelado legionense consagró sacerdotes a dos jóvenes religiosos capuchinos: el Padre Sebastián de Villares de Orbigo y el Padre Venancio de Chana, ambos leoneses.

También fueron ordenados de

SUCESOS

SE MARCHA SIN PAGAR

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se presentó ayer el vecino de esta ciudad Isaac de la Iglesia Álvarez, que vive en Julio del Campo, 10, para denunciar que un huésped que tenía en su casa, hace dos días que sin previo aviso, marchó de su alojamiento, dejándole a deber cincuenta y dos pesetas; es decir, la cuenta de su hospedaje.

LESIONADOS AL CAERSE

En la Casa de Socorro fueron asistidos durante el día de ayer: Joaquín Montaña, de 17 años, que vive en la calle del Hospicio núm. 16, de una luxación en la muñeca derecha, de carácter leve, producida por caerse de una bicicleta que montaba.

—El niño Areadio Rodríguez, de 6 años de edad, que vive en la Plaza del Mercado núm. 8, de una herida inciso contusa en la cabeza, producida por una caída casual. Su estado es leve.

HERIDO DE UNA PEDRADA

Antonio Fernández, de 12 años de edad, que vive en el Molino del Parque, fué curado en la Casa de Socorro de esta capital, de una herida contusa de carácter leve en la frente, producida de una pedrada que le tiraron otros chicos de su edad.

Una vez curado pasó a su domicilio ya indicado.

Tómbola pro "Lecturas para el soldado"

Dr. Hipólito Barthe, dos cubiertos de metal plateado.

Droguería Torrero, una docena pastillas de jabón de tocador, otra de tubos para afeitarse, tres frascos de colonia y tres de fijapelo.

Bar Nicolás, cuatro botellas de licores variados.

Araceli Rivas, un plato decorativo.

"La Isla de Cuba", una lámpara de sobremesa.

Joyería Oliva, mantequera de plata y cristal.

Hotel Español, una cestita de cristal y metal.

Jefes y personal administrativo de las oficinas de Secretaría, Obras, Depositaria, Intervención y Arbitros del Excmo. Ayuntamiento de León, una lámpara de sobremesa y dos platos decorativos.

Francisco Barrionuevo, una pitillera, una cartera y una billetera de piel.

Dr. Pedro García de Hoyos, una acuarela.

Junta Local de la Banca Privada, dos jarrones japoneses legítimos.

Dr. Ramiro Picón Marasa, un fumador.

Emilio Rodríguez López, un espejo tocador.

Chela M. de Mata, un plato decorativo.

Dr. Eguigaray, una bandeja decorativa.

Ceslestino Sánchez Herrero y señora, una imagen.

Aurora Álvarez Rabanal, un rosario de plata.

José Marcos de La Bañeza, nueve libros.

Miguel Carbajo, dos botellas de coñac y una caja de Suchard.

Escuela Profesional de Comercio, un busto de Cervantes.

Pablo Suárez Uriarte, una pareja de soporta-libros.

Pedro Román Blanco, dos imágenes y un jarrón.

Orfeón Leonés, dos botellas de coñac y una imagen.

Francisco Fuertes, dos lámparas.

Lupercio de Llanos, tres botellas de jerez.

José Peláez Zapatero, una pila de agua bendita.

Fábrica de Malte "Kripp", 10 kilos de malte.

Almacenes "Santa Lucía", una mantelería.

Zorita Hermanos, 25 pesetas.

Antonio Menéndez Rodríguez, 25 idem.

Marcelino Elosúa Herrero, 50 idem.

los lesionados que reciben a diario asistencia facultativa en la Casa de Socorro de esta capital, los que dan un porcentaje mayor son sin duda alguna, los que han sufrido heridas.

No es de extrañar esto, bien nos extraña que no se ayore el número de ellos, porque hay que ver la cantidad de artículos que hay por esas calles de Dios, y que hacen extremadamente antipáticos y peligrosos que como atracción al turismo se nos ofrecen cada cuatro años.

No son solo las tan conocidas aceras de la calle del Alcázar de Toledo, con sus salientes altamente antipáticos y peligrosos que como atracción al turismo se nos ofrecen cada cuatro años.

No son tampoco los innumerables agujeros que cual trampas de caza constituyen algunas que otro registro del agua, tapa.

Pues ahora hay alguna cerca de esta Redacción, en verdaderas montañas rusas sus aceras, plagadas de "simonitos" montoncitos de gravilla allí almacenados para futuras obras.

Verdaderamente, que después de apreciar todas estas "pegas" que se encuentran en algunas calles, hemos de deducir que porcentaje de heridos por caídas es francamente poco elevado.

xxx

Seguramente que hubo algún que otro lector que nos tachó de exagerados, cuando días pasados comentábamos la poca civilización que demostraban los ocupantes de la "perrera" de nuestros cines.

Y a esos lectores les hubiéramos querido ver sentados en la butaca del cine de la ciudad, en la que ayer cayó una colilla encendida aun y arrojada desde el paraíso por un pequeño "Adancito".

Este hombre primitivo fué multado por la Alcaldía con una sanción de veinticinco pesetas que ha de pagar el autor de sus días, por tratarse de un chiquillo aun, claro es que estamos seguros de que esos cinco pavos cuando lleguen en papel del Estado a la Caja Municipal, no van a tener ni olor de plata de papel, sino que más bien tendrán un olorillo gratisísimo de costillas, ya que no dudamos que de ellas le habrán sido extraídas a la inocente criatura por su padre.

Desde luego apostamos que ese no vuelve a tirar nada desde el "Paraíso", pues por esta gracia pasó seguramente de él al infierno, en que para su persona se convirtió sin duda su casa mientras duró la extracción de las veinticinco beatas.

"RUCHIMAN"

Desde luego apostamos que ese no vuelve a tirar nada desde el "Paraíso", pues por esta gracia pasó seguramente de él al infierno, en que para su persona se convirtió sin duda su casa mientras duró la extracción de las veinticinco beatas.

"RUCHIMAN"

idem.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para la semana que comenzó el día 16.

- Día 19.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.
- Día 20.—Primera Falange de la Primera Centuria.
- Día 21.—Segunda Falange de la Primera Centuria.
- Día 22.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22,30 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio. Por si hubiere órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos las camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, a 15 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

A partir de la publicación de esta nota, todos los afiliados a esta Organización Local, pueden pasar a recoger su tarjeta de identidad al precio de 0,25 pesetas, advirtiendo que es

obligatoria la adquisición de la misma para acreditar su condición de afiliado y a la cual unirá el recibo comprobante de estar al corriente del pago.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 14 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Local de J. J.

NOTA DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Secretaría Provincial. Negociado de Becas.

Se pone en conocimiento de todos aquellos que hayan solicitado Beca por mediación de este Sindicato, sea o no la primera vez que lo hacen, se personen lo antes posible en las oficinas de este Sindicato, Plaza de la Catedral, 1, segundo, provistos de la papeleta de calificación que hubiese obtenido el beneficiario de la Beca, en los exámenes celebrados en junio y septiembre últimos, ya que han de obrar en el Rectorado de Oviedo, antes del 20 del actual mes de octubre.

Estudio y Acción. Saludo a Franco. ¡Arriba España!—El Secretario Provincial.

A los maestros OBLIGACION DE SALUDAR BRAZO EN ALTO

“Por la presente se reitera a los señores maestros de la provincia el cumplimiento de cuanto se dispone en la Orden del Excmo. señor general jefe de esta Región sobre el saludo debido a las principales autoridades de la región y provincia. Orden que publicó el Boletín Oficial de la provincia en 26 de marzo próximo pasado y dice así:

“En mi reciente visita a las distintas provincias de la Región, he observado con disgusto que en todas ellas son muchas las personas que dejan de saludar a las autoridades al aparecer éstas en público y a algunas de las que saludan no lo hacen levantando el brazo, es decir, empleando el saludo nacional sino descubriéndose

Espero pues de V. S. que puesto de acuerdo con el Excmo. señor gobernador civil, y como servicio a la Causa Nacional, procure por todos los medios—el Boletín Oficial, la Radio, la Prensa, y especialmente los maestros—hacer saber a los habitantes de esa provincia, la obligación que tienen de saludar con el brazo en alto, además de a nuestro Caudillo y Jefe del Estado, a los ministros, autoridades regionales y las superiores de la provincia y del pueblo en que residan como muestra de su adhesión, o por lo menos acatamiento al Glorioso Alzamiento Nacional.”

Misioneros leoneses al Caroni

Sin casi despedirse, sin estar preparados a una marcha inmediata, por haber recibido por cablegrama autorización del Gobierno de aquella nación que parece reclamar sus relevantes servicios, salieron para Francia, en donde embarcarán con destino a las Misiones Franciscanas del Caroni, en Venezuela, los jóvenes religiosos capuchinos de ese convento, Padres Prudencio de Benavente, Conrado de Cegoñal, Patricio de Castrillo y Rodrigo de Las Muñecas, que van a ejercer su apostolado entre los pueblos indios descubiertos por los colonizadores de la España Imperial, madre y señora del Nuevo Mundo.

Al desear un feliz viaje a una fecunda y próspera evangelización a los nuevos misioneros capuchinos, hemos de congratularnos de que sean tres de ellos leoneses, aun cuando el cuarto es también “leonés”, de Benavente, del antiguo reino de León, de la ciudad de los condes-duques, tan unida a León.

Son tres leoneses más misioneros en el Caroni, que siguen las huellas del Padre Luis de León, del Vicario Apostólico, Monseñor Fray Bienvenido de Cerucedo, del Padre Cecilio de Loixo y otros ya muertos allí y de los Padres Cefirino de La Aldea del Puente, actual Vicario Apostólico, Nicolás de Cármenes, etc., que siguen la misión civilizadora y cristiana en que son ejemplares los misioneros de España.

TELESFORO HURTADO
ALMACEN DE COLONIALES
18 y Carrasco, 6 : Teléfono 151
—: LEON :—

MELONES TENDAL
SANDIAS —: UVAS
PERAS DE DAMA
Precios sin competencia
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

Un donativo a los recluidos en el campo de concentración de San Marcos

El pasado domingo, en el Campo de Concentración de San Marcos y después de la Santa Misa que tuvo lugar en una de las amplias naves del mismo, oída fervorosamente por todos los concentrados y con asistencia de la presidenta de la Cruz Roja de esta ciudad y bellas señoritas enfermeras, acompañadas del señor comandante del Campo, señor Llamas del Corral, teniente coronel señor Salas, teniente señor Antequines y demás oficiales del Campo, el coro del mismo ejecutó un bien escogido concierto de piezas de su repertorio que le valieron muchos y entusiastas aplausos.

Antes de finalizar la fiesta, el capellán del Campo P. Arsenio Cantero, con acertadas palabras, anunció que la Junta de la Cruz Roja local, en un bello gesto que le honra y le enaltece, había ofrecido a los concentrados de San Marcos un donativo en metálico que el señor comandante del Campo destinó a la adquisición de un aparato de radio para el Campo.

Tan generoso ofrecimiento fue entusiastamente aplaudido por los favorecidos que estimaron y agradecieron en su justo valor la gentileza de las generosas donantes.

Para los Caballeros Mutilados

Convocado Concurso para la provisión de 1.000 plazas de Agentes Auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia dotadas con el haber anual de 3.750 pesetas, y correspondiendo trescientas de las citadas plazas a los Caballeros Mutilados, la Comisión Provincial lo pone en conocimiento de los de esta provincia, significándoles que las instancias deben de ser dirigidas directamente a sus Oficinas en el caso de que el solicitante haya sufrido el examen de su capacidad técnica en esta Secretaría. Los que no hayan sido examinados, deben presentarse personalmente. En cuanto a la capacitación para el desempeño de dichas plazas, es preciso que los aspirantes no sean cojos, ni mancos del brazo derecho. Su capacitación intelectual ha de ser buena.

1.000 plazas
AGENTES AUXILIARES INVESTIGACION Y VIGILANCIA
Publicada convocatoria. Edad de 23 a 40 años. Para obtención URGENTE de CERTIFICADOS DE PENALES y demás documentos. Confección de instancias y declaración jurada. Informes. Instrucciones y PROGRAMA.
Diríjase rápidamente a AGENCIA CANTALAPIEDRA, Centro especializado desde su creación en la “Información del Opositor”, Bayón, 3, Teléfono 1563. LEON.

GVIA
Turno de Farmacia
—0—
De 8 noche a 9 mañana
Sr. BORREDA, Santa Cruz.
De 1 a 3 de la tarde
Sr. BORREDA, Santa Cruz.
Sr. ALONSO GIL, Padre Isla.

DEPORTES

EL PARTIDO DEL DOMINGO

EN EL CAMPO DEL S. E. U.
Con una tarde magnífica, lo que contribuyó a llevar al campo una gran concurrencia, se jugó el encuentro Batallón de los Solteros F. C. y C. D. Triángulo. Terminó el encuentro con el empate a un tanto.

El partido resultó muy entrante en algunos momentos, con el empate no de ambos equipos, quedándose un gran desentendido en los Solteros. A las pocas horas de empezar, se repuntó tanto el Triángulo, tan pronto como el árbitro en una jugada no muy clara.

El punto del Batallón fue conseguido de “penalty” y por su medio centro.

Destacaron del Triángulo: Evaristo, César y Pallarés. Jesús bastante trabajador.

Por el Batallón merece destacar se la formidable labor de la defensa, medio centro y sus dos interiores, en especial Armando; en este equipo hemos visto muy buenos jugadores pero muy desentrenados.

El árbitro muy parcial, perdonó al Triángulo cinco clarísimos “penalties” y muchísimas faltas; su arbitraje defraudó.

El público salió satisfecho del partido y pidiendo su repetición.

B.
Cultivando tabaco obtendrás un beneficio propio a la par que contribuyes al resurgimiento de León y de España.

NOTAS VARIAS

PARQUE DE INTENDENCIA DE LEON

Debiendo adquirirse por la Junta Económica de este establecimiento la cantidad de DOS MIL kilogramos de habas caballares, para suministro del ganado afecto al Depósito de Sementales de esta Plaza, se pone en conocimiento de los industriales que les interesa, para que dirijan sus ofertas todos los días laborables al señor Director del Parque, hasta el día 24, a las once de la mañana, en que se reunirá la expresada Junta.

La oferta la harán los concursantes a base de la entrega del artículo al pie de almacenes y los pagos estarán sujetos al descuento del 1,30 por 100 de pagos al Estado.

¿Un cultivo remunerador? ¡El del tabaco!

CABINERIA PERFUMERIA CASA PRIETO
ARTICULOS VARIADOS

E. Barthe Pastrana
Ayudante del Doctor Tapia Naris, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Avenida del Padre Isla, 6
Teléfono 1911

A. SALSUERA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, p. I. 1.º
Teléfono 1730 LEON

¿COCHE? Si, señor. Monseñor, ¿usted en esos que dicen “JENARO, SERVICIO A DOMICILIO Y A TODOS LOS TRENES”, y que encontrará a la llegada de todos los trenes avisando al teléfono 1353. No lo olvide: para cualquier servicio, JENARO, Teléfono 1353. Plaza del Conde, 4

¡Cultivando tabaco naces Patria!

ALMACENES RIDRUEJO
FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martínez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, núm. 18
Teléfono 1826
LEON

MANTEQUERA LEONESA
Ruero de Quiñones 18
LEON

CRÉMA DE BELLEZA LUIG ETERNIZA LA JUVENTUD

La Vasco Navarra
Compañía Nacional de Seguros
Incendios - Accidentes
Responsabilidad civil e industrial
Delegado General:
Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

Central
EL MAS SELECTO - EL MEJOR CAFE

SEGUNDO COSTILLAS - LEON
Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno civil)
Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217
Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas “SAGADUI”
Cemento “TUDELA-VEGUIN”, yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de “La FELGUERA” pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.
No compre usted sin visitar esta Casa.

La situación de Palestina se agrava extraordinariamente

Los árabes han ocupado la ciudad de Betlen y amenazan otros poblados donde los judíos se fortifican rápidamente

Jerusalén, 18.—La ciudad está rodeada por patrullas militares y carros de asalto. Las tropas, con la bayoneta calada, vigilan los arrabales de la ciudad.

Desde las 23 horas de ayer hasta las cinco de esta madrugada, ha sido prohibida toda la circulación por las calles de Jerusalén.

Se mantiene la más estricta prohibición de salir del casco antiguo de la ciudad y fuertes destacamentos militares aseguran el orden. Las tropas han instalado barricadas y ametralladoras en toda la ciudad. Anoche el tiroteo fué violentísimo en varios barrios y en la línea de Haifa descarriló un tren, resultando dos árabes muertos a consecuencia de la explosión de una mina.

En Haifa se han producido varios incendios intencionados.

LA CIUDAD DE BETLEN OCUPADA POR LOS ARABES

París, 18.—La ciudad de Betlen está ocupada totalmente por tropas árabes. La guarnición británica hace días que salió de la ciudad, sin intentar ningún golpe contra ella.

Las últimas noticias dan cuenta de que en Talavis, los judíos trabajan activamente en la preparación de defensas fortificadas para impedir que la plaza caiga en poder de los indígenas.

EL REY TRATA CON EL MINISTRO DE COLONIAS SOBRE LA SITUACION DE PALESTINA

Londres, 18.—El ministro de Dominios Mac Donald, ha sido recibido esta tarde por el rey Jorge VI, a las 19 horas.

La entrevista continuaba a la hora de transmitir esta información y se cree que la conversación ha girado alrededor del problema de Palestina, que se ha agravado extraordinariamente.

SE AGRAVA LA SITUACION EN JERUSALEN

Londres, 18.—La situación en Jerusalén se agrava de hora en hora. Tres mil hombres del ejército británico mantienen un cordón alrededor de la ciudad para tratar de evitar las constantes colisiones. Esta tarde se ha prohibido que los habitantes de Jerusalén salgan de sus casas antes de las once de la mañana y deberán recogerse en ellas antes de las diez y siete. Los que no guarden este horario serán perseguidos a tiros de fusil.

En todo el país es tal la agitación, que puede decirse que se vive una auténtica guerra, capaz de arrasar a Palestina.

Se tienen noticias de que los árabes han reconstruido su antiguo comité, que se dispone a actuar con la anuencia del Gobierno de Siria y los árabes de Egipto.

PARECE QUE INGLATERRA PROPONDRA UN ACUERDO DESPUES DE VENCIDA LA SUBLEVACION

Londres, 18.—Los periódicos opinan que la situación en Palestina es sumamente crítica. Publican artículos detallados sobre la grave situación de Jerusalén, que se encuentra rodeada por dos regimientos británicos. Los árabes se han atrinchado fuertemente y resisten a las fuerzas.

"Evening Standard" declara que mañana será declarado en Palestina el estado de guerra, y anuncia que después de la rendición de los nacionalistas árabes Inglaterra intentará llegar a un acuerdo con ellos sobre la base de renunciar a la campaña terrorista, a cambio de abandonar el plan de división por parte de Gran Bretaña y la prohibición de la inmigración judía.

LOS ARABES ATACAN LAS DEFENSAS BRITANICAS DE JERUSALEN

París, 18.—Por primera vez desde hace más de 850 años, en tiempos del gran Saladino, Jerusalén sufre los rigores de un asedio. Sobre los barrios más populosos la aviación británica vuela para vigilar a los árabes.

Desde el Palacio del Gobierno, situado en la parte alta de la ciudad, se vigilan los movimientos de los árabes y todas las torres de la ciudad sirven para comunicarse por medio de telégrafo de banderas.

En el Morquez, los árabes arrecian en sus intentos de abrir una brecha para entrar en el recinto amurallado. Pero hasta el momento los soldados oponen enérgica resistencia, pues desde Londres se transmitieron órdenes para que se defiendan a toda costa.

El "Diario Oficial" publica una orden para que todos los policías árabes se incorporen al ejército. El número de víctimas se desconoce hasta el momento.

Donativo espléndido

Oviedo, 18.—El presidente del Sindicato Carbonero ha visitado esta mañana al alcalde de la ciudad, haciéndole entrega de un cheque por valor de 150 mil pesetas con destino a la suscripción para el monumento que se erigirá en memoria de los héroes de Oviedo.

LEONÉS: Los rigores del invierno se aproximan, acuérdate de los que con su esfuerzo permitieron que tú puedas estar ajeno a los sufrimientos que los rigores invernales le deparan.

FRENTE Y HOSPITALES

El domingo próximo habrá elecciones parciales de senadores en Francia

Se asegura que inmediatamente de las elecciones, Daladier disolverá el Parlamento

París, 18.—El próximo domingo se celebrarán en Francia elecciones para una tercera parte del Senado, o sean 93 senadores de 30 departamentos.

Esta vez, las elecciones revisten un carácter netamente político, después de la campaña que el partido socialista y el comunista han realizado contra el Senado. El partido socialista ha designado candidatos para todos los puestos vacantes.

SE ESPERA LA PROXIMA DISOLUCION DEL PARLAMENTO

París, 18.—Circula el rumor de que Daladier tiene la intención de disolver la Cámara inmediatamente después de las elecciones senatoriales.

Al mismo tiempo, procedería a una amplia reorganización ministerial, entrando a formar parte del nuevo Gobierno un general y varios técnicos, y de esta forma se formaría un Ministerio de Salud Pública, de acuerdo con las aspiraciones de los antiguos combatientes. Daladier se encargaría de la cartera de Hacienda, para hacer aceptar al país las medidas económicas y financieras indispensables para el resurgimiento del país.

Sigue el avance nipón sobre la ciudad de Canton

Ayer fué ocupada la importante ciudad de Po-Clo

Hon Kong, 18.—Se reciben noticias de que se está librando una muy encarnizada batalla a 45 millas al este de Canton.

Se sabe de fuente autorizada, que los japoneses continúan su rápido avance hacia Canton, encontrando poca resistencia.

LOS CHINOS HAN VOLADO TODOS LOS PUENTES

Tokio, 18.—El boletín del gran cuartel general japonés, confirma la interrupción de la línea férrea de Chaulung a Canton.

El avance japonés es dificultado porque los chinos han hecho saltar todos los puentes y a consecuencia de las grandes lluvias, los ríos inundan la región.

HA SIDO OCUPADO PO-CLO

Londres, 18.—La Agencia Reuter informa a última hora de la mañana que las tropas niponas ocuparon la importante ciudad de Po-Clo, en la China meridional.

Parece que fuertes contingentes chinos pretenden entablar una batalla al oeste de esta población.

LA CIUDAD DE CANTON, INCOMUNICADA

Tokio, 18.—Los chinos de Canton han destruido el principal puente del ferrocarril de Hwei-Ts y los del norte, para retrasar la posible ocupación de la capital. También han sido rotas todas las líneas telefónicas y telegráficas y a la ciudad de Canton no le queda más comunicación con el mundo que la radio.

CHIANG-KAI-SHEK TOMA LA DEFENSA DE CANTON

San Francisco de California, 18.—Los últimos informes de la guerra chino-japonesa anuncian

que el general Chiang Kai Shek se ha trasladado a Cho-Ling, de donde tiene el propósito de dirigir la defensa de Canton y la de Hang Keu.

De Tokio comunican que a pesar de las lluvias y de las inundaciones y la destrucción de puentes efectuada por los chinos, las tropas niponas continúan su avance con gran rapidez.

La columna del centro se halla a 39 millas de Canton.

CHINA EVACUARA EL TOTAL DE LA POBLACION DE CANTON

Londres, 18.—Parece que los chinos pretenden evacuar toda la población de Canton y que están tomando medidas urgentes para hacer salir a toda prisa más de un millón de habitantes.

Según una curiosa estadística el Japón lleva embolsados hasta la fecha, desde que empezó la guerra con China, más de cien millones de dólares en plata, que cogieron sus soldados a la entrada en importantes poblaciones. Como resultado de las medidas de precaución tomadas por Chiang Kai Shek al depositar el oro en Londres, Nueva York y Chicago no tuvieron éxito completo.

Mr. François, se despide en Berchtesgaden de Adolf Hitler

Berlín, 18.—El embajador de Francia, recientemente trasladado a Roma, M. François Poncet, ha salido a las once de esta mañana en un avión especial del Fährer para Berchtesgaden.

Amigo personal del Cancellier alemán, Poncet, atendiendo a sus deseos ha efectuado este viaje de despedida, antes de su marcha definitiva para la capital italiana.

Bon Ribbentrop estuvo presente durante la entrevista y parece que se trató del mantenimiento de la paz.

El nuevo embajador de Francia en Roma regresará a Berlín en el mismo avión especial, mañana por la mañana.

Hoy se reunirá el gobierno británico

EL CONSEJO PROMETE SER INTERESANTISIMO Y DURADERA VARIAS HORAS

Londres, 18.—El primer ministro inglés saldrá esta noche de Escocia para llegar a Londres a primeras horas de la mañana.

En el orden del día del Consejo de ministros que tendrá lugar en Downing Street, el Gobierno estará ocupado durante varias horas y se estima que bien pudiera suceder que no acabara mañana.

Se cree lógico se traten cuestiones de rearme, el problema de Palestina, que se considera extremadamente grave, la situación de las relaciones con Italia y la puesta en vigor del tratado de abril último y otras cuestiones de orden interior, incluso la de rechazar el plan de reparto de Tierra Santa, por inaplicable.

De la zona roja

Los rojos exportan el poco oro que les queda en avión

Tribunales marxistas en el frente, para castigar las deserciones

Perpignan, 18.—El envío de oro de la zona roja a Francia se efectúa ahora por aviones.

Ayer, 16 aviones rojos entraron en Francia por la frontera del Pertuis, transportando oro que habían cargado en Girona.

A MORIR DE HAMBRE

París, 18.—Comunican de Barcelona que hoy has ido publicada una orden que cita la relación de víveres para distribuir semanalmente por persona y que se establece en 125 gramos de arroz, 25 gramos de huesos y cien gramos de carne.

LOS SUECOS QUE HAN PERDIDO LOS ROJOS

Stokolmo, 18.—Según una estadística publicada recientemente de las bajas sufridas en las brigadas internacionales que pelean con los rojos, han resultado muertos 71 suecos y cerca de cien heridos. También han sido hecho prisioneros 17 por las fuerzas del Generalísimo Franco.

TRIBUNALES PARA REPRIMIR LA DESERCIÓN EN EL CAMPO MARXISTA

París, 18.—Comunican de Barcelona que en el frente del Ebro los rojos han tenido que establecer tres tribunales militares permanentes que se cuidarán de castigar a los abundantes desertores, y a los no menos numerosos casos de abandono de posiciones. Estos tribunales han comenzado a actuar y han sido muchos los oficiales y soldados que ante ellos han comparecido, especialmente un capitán, que fué condenado a muerte por proceder.

Próximo nombramiento de embajador de Italia en París

París, 18.—Los periódicos, al dar la noticia de que el soberano de Italia ha aceptado el nombramiento de François Poncet como embajador de Francia en Roma, añaden que probablemente se hará cargo de la embajada a principios de noviembre.

Se espera que el Gobierno italiano solicite la aceptación del nombre de la persona que designe como embajador de Italia en París en fecha próxima.

ATAQUES DE "EL DILUVIO" A LEON BLUM

Barcelona, 18.—"El Diluvio" publica un artículo relacionado con la actividad del líder socialista francés León Blum en los últimos días.

Dice que Blum ha tenido en poco tiempo dos conductas completamente opuestas. La primera fué censurada a tiempo por "El Diluvio", por haber separado su ayuda a los españoles. Ahora se ha rectificado por las manifestaciones hechas públicas con ocasión de las palabras de Negrín.

EL MINISTRO ROJO URIBE TRATA DE OBLIGAR A LOS CAMPESINOS A QUE SIEMBREN

París, 18.—Un despacho de Madrid facilitado, en los centros oficiales de Barcelona, da cuenta de que desde ayer se encuentra en Madrid el responsable de Agricultura, Uribe, que ha realizado diferentes visitas a los agricultores y centros agrícolas de la provincia.

La misma nota oficial dice que el motivo de esta visita está relacionado con el estímulo que se pretende ejercer sobre los labradores para que preparen la sementera. Lo cierto es que la mayor parte de las labores de la tierra han sido abandonadas, especialmente la siembra, por el ejemplo de la última recolección, en que el gobierno rojo se incautó de la cosecha.

También se anuncia oficialmente que Uribe se propone visitar otras provincias con el mismo fin.

¿Un cultivo patriótico? ¡El del tabaco!

La tirantez checo-húngara, sigue estacionaria

Budapest, 18.—El Presidente del Gobierno, después de una larga conferencia con el Regente de Hungría, recibió en audiencia a numerosas personalidades del mundo húngaro. También celebró una conferencia con el ministro del Interior y otra con el de Finanzas. En los círculos diplomáticos, la impresión es que en las últimas 24 horas, la situación no ha variado y si Praga no reconoce los derechos de la minoría húngara, se toman las medidas necesarias para que las reivindicaciones maduradas tengan efecto.

Esta tarde los estudiantes se manifestaron a favor del Gobierno y marcharon al monumento de Hungría del Norte, donde algunos muchachos pronunciaron discursos de inflamado patriotismo.

Ha sido firmado un acuerdo comercial germano-polaco

Varsovia, 18.—Como consecuencia de las conversaciones iniciadas en junio pasado, que han terminado estas días, se ha firmado un acuerdo comercial importante entre Polonia y Alemania. El Reich proveerá a Polonia durante cuatro años de productos industriales. Estos suministros serán concedidos por Alemania en forma de créditos comerciales y serán reembolsados por Polonia, por medio de productos agrícolas. Estos intercambios se realizarán normalmente entre los dos países.

El presidente de los ex combatientes franceses insiste en la formación de un Gobierno de salud pública

París, 18.—Esta noche, el presidente de los ex combatientes franceses publica un nuevo artículo contra el régimen parlamentario. Dice en él que desde hace diez años los ciudadanos franceses sólo han aprendido a pagar cada vez mayores cargas, y que a pesar de los programas de los gobiernos que se han sucedido y de los distintos Parlamentos, los pagos son cada vez mayores, hasta el punto de que el actual Gobierno no encuentra dónde obtener el dinero necesario para hacer frente a las necesidades más perentorias.

Bichot agrega que la producción actual es menor que la de 1913, y este hecho innegable, que tanto repercute en la economía del país, fomenta entre los desahucados existentes, Terribles diciendo que es preciso la consagración urgente de un Gobierno de salud pública.

Acusa de una huelga en Qu en Mary, atraca en Nueva York sin remolcador

Nueva York, 18.—La maniobra marítima más difícil de las conocidas y un acontecimiento célebre a la navegación contemporánea, lo realizó esta mañana el comandante y la marinería civil del gran transatlántico inglés "Queen Mary", cuando en el puerto de Nueva York sin ayuda de remolcadores, porque todas las poblaciones de éstos se habían deslizado en huelga. En "Queen Mary", con sus 83 mil toneladas y más de mil pies de longitud, atracó en 34 minutos, exactamente, es decir, el mismo tiempo que con doce remolcadores que solían salir en su ayuda.

AL CALOR AL COMBATIENTE: Contra el frío y la nieve que paraliza los miembros de los que por España sufren, están los JERSEYS, PASA-MONTAÑAS, CALZETINES, etc., etc. Prepara seguidamente la prenda para este uso que te corresponde, como bien agradecido. FRENTE Y HOSPITALES SE ENCARGA DE ENVIARLA PRONTO A SU DESTINO.

Homenaje a la misión oficial del Manchukuo que visita la España nacional

Burgos, 18.—En las primeras horas de la tarde se celebró el almuerzo con que el encargado de Negocios del Japón ha obsequiado a los miembros de la misión extraordinaria del Manchukuo.

Al almuerzo asistieron los ministros del Interior, Asuntos Exteriores, Hacienda, Orden Público e Industria y Comercio, Almirante Cervera, General Martín Alonso, Subsecretarios de la Vicepresidencia, Asuntos Exteriores, Interior, Hacienda, Orden Público y Organización y Acción Sindical, la misión del Manchukuo en pleno, el agregado militar de la legación del Japón y el secretario de la misma, Embajador de Alemania y el Ministro de El Salvador. Además se encontraban el introductor de embajadores, Jefe del Servicio Nacional de Política Exterior y tratados de la sección de América y del gabinete diplomático y sección de protocolos.

Al final del almuerzo, el jefe de la misión brindó por el Generalísimo Franco y por la prosperidad de la España Nacional, por el Manchukuo y por el Imperio Japonés, contestando el General Gómez Jordana, que brindó por el Imperio japonés y por el Manchukuo.

El Congreso Eucarístico de Nueva Orleans

EL SANTO PADRE DIRIGE UNA ALOCUCION A LOS CONGRESISTAS

Nueva York, 18.—El VIII Congreso Eucarístico que se celebra en Nueva Orleans (Luisiana) ha culminado en el día de hoy con una hermosa alocución que por radio ha dirigido S. S. el Papa Pío XI, terminada con su Bendición Apostólica. Más de 50.000 personas han escuchado en pie las palabras del Sumo Pontífice. Al final, todos los concurrentes han escuchado, en medio de absoluto silencio los Himnos Pontificio, Eucarístico y el Nacional americano. Pío XI ha hecho un llamamiento al pueblo americano para que sepa conocer sus virtudes cristianas. Añadió que son muchos los hombres que sin temor de Dios, pretenden ultrajarle.

Por la tarde, el Director General de Correos de los Estados Unidos, en nombre de Roosevelt, pronunció un discurso con motivo del Congreso Eucarístico y dijo que un pueblo sin moral religiosa no puede subsistir. Este director no es católico y habló de un modo prudente ante la enorme multitud, presidida por un centenar de Obispos.

Fracasa un vuelo a América-Rumania

Los Angeles, 18.—De nuevo ha fracasado en su intento de vuelo desde Nueva York a su país, Rumania, el capitán Papanas, que hoy cayó con su avión cuando efectuaba un vuelo de ensayo. El aviador resultó indemne, pero el aparato quedó destruido.

VIDA OFICIAL

LA MISION OFICIAL DEL MANCHUKUO VISITA A LOS MINISTROS

Burgos, 18.—El ministro del Interior Sr. Serrano Suñer, fué visitado hoy por las siguientes personas: Embajador y misión del Manchukuo, el General Biondi Mora, Coronel Dawson, Coronel Danz Pastor, R. P. Ramón Bancells, canónigo, canciller y secretario del Obispado de Barcelona, Presidente de la comisión del sindicato de exportadores de vinos de Jerez, D. Demetrio Mestre, director de la Telefónica y Gobernadores Civiles de Sevilla, de Alava y el Alcalde de La Coruña.

Burgos 18.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió las siguientes visitas: Misión del Manchukuo, Jefes Provinciales de Teruel, Orense y Badajoz y el miembro de la Junta Política Sr. Pradera.

Burgos, 18.—Esta tarde visitaron a los ministros de Orden Público y Hacienda, los miembros de la misión del Manchukuo, cambiándose amables frases entre estas personalidades.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11, se vende. Liformes en la misma, segundo, derecha.—E-626
HABITACION soleada con calefacción y ascensor, con o sin asistencia, se cede. Razón: Padre Isla, número 2, cuarto, centro. E-629
MOLINERO de piedras. Competente para trabajar con motores de gas, aceites pesados y electricidad, desea colocación. Razón: Saludes de Castroponce (Valcabado) León, Agticio Esquero. E-646
CHALET o piso bueno, con calefacción y cuarto de baño, soleado, con muebles o sin ellos se desea tomar en alquiler. Razón: Ordoño II, 8, tercero, izquierda. E-648
HERRERO para taller, se necesita. Razón: Calle Astorga, 9, León. E-655
CASA particular admite huéspedes, niños o niñas estudiantes, precios económicos. Para informes: Padre Isla, 68, pral. derecha, Frente Bar Isla. E-658
GAFAS con estuche de aluminio y un libro de rezos titulado "Espigas", perdiéronse. Ruégase devolución, en esta Administración. E-660
ACADEMIA. inscripción alumnos Bachillerato hasta fin mes Matemáticas para carreras especiales, universitarias. Profesores licenciados, especializados. Plaza San Marcos, 9, segundo.—E-659
CHICO para mostrador, se necesita en el "Café Victoria". E-661
RELOJ pulsera señora, extraviado, Casas del Monte al Instituto, marca "Diana". Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración. E-662
CONDUCTORES para Autobuses de León, se necesitan. Razón: en las oficinas de los mismos.—E-663
ATENCIÓN. Se vende casa, nueva construcción, cerca Cruceiro, carretera Trobajo, planta baja, dos pisos, cuartos baño, cocina, tres fachadas, patio, bodega saneada. Informes: Ferreteria Cruceiro, San Marcos. E-664
SERVILLETAS papel, bolsas de todas clases. José Escobedo, Cervantes, 27. Teléfono 1581, Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puerta Moneda, 28 tercero. E-667

De la vida leonesa

«Mis» chopos de Puente Castro

En un momento relativamente libre, me fui tardes atrás a "mis" chopos. Que me conozcan se reirán de esto. Porque aquí, donde todo el mundo tiene su casita, su prado, su negocio, su "enchufillo", debo ser yo el único böhemo que no tiene sobre qué caerse muerto.

Y, sin embargo, es cierto. Tengo mis chopos en Puente Castro. Unos chopos que yo mismo planté, meses atrás, a la orilla del Bernesga, en buen día primavera con los de Segunda Línea de Falange. Ahora recordareis y sabreis, lectores míos, algunos, por qué tengo yo chopos en Puente Castro, en un soto cerca del cementerio.

Aquel soto en la mañana de la plantación era un pedregal seco y árido. Sólo arena y guijarros. Hoy, las delgadas plantas que pusimos han arraigado en gran parte. Y aquello, sin ser un vergel presenta un aspecto muy distinto.

Inclusive, las raíces de algunas plantas rotas han hecho brotar en algunos sitios matojos frondosos que daban una nota verde muy atrayente y prometedor.

Las últimas riadas tumbaron algún chopo, mas al pie de otros muchos depositaron briznas, yerbajos detenidos por el tronco, que van acumulando tierra, se-

Delegación Provincial de Agricultura

La Delegación Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., convenida de las dificultades con que tropiezan los trabajadores para reponer las piezas averiadas de la maquinaria agrícola, ha enviado a las Delegaciones Provinciales de Agricultura una circular a la que ayer se dió publicidad en estas columnas, para que todos aquellos que necesiten piezas de repambio para sus máquinas hagan la petición de las mismas a dicha Delegación, quien se propone realizar las gestiones oportunas para la adquisición de las mismas. Con el fin de unificar las peticiones de la provincia, todos aquellos labradores que necesiten piezas de recambio dirigirán sus peticiones a esta Delegación Provincial de Agricultura, especificando necesidades y detallando claramente nombre de la pieza, serie y número de catálogo, marca de la maquinaria y nombre y dirección de la casa proveedora, terminando el plazo de recepción de peticiones el próximo día 25 del corriente.

Los Delegados Sindicales Locales y Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. darán la máxima publicidad a esta circular a fin de que ni uno sólo de nuestros trabajadores se quede sin adquirir las piezas de recambio que necesite. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Delegado Provincial de Agricultura.

millas, yerba, que después irá extendiéndose... y abrirá todo.

Yo recordaba de hace años la orilla del mismo Bernesga, entre San Marcos y el puente de la estación. Allí no había más que piedras. Una riada trajo semilla de chopo que empezó a crecer entre las piedras. Véanse hoy los bonitos chopos que allí existen.

Y yo me preguntaba: ¿Por qué no hacer igual con tantos kilómetros cuadrados de pedregales como existen por las orillas del Cea, del Esla y de tantos ríos de nuestra Patria...? ¿Y por los montes pelados...?

La Secretaría Nacional de Falange acaba de hacer un llamamiento a los afiliados para movilizarlos en orden a la repoblación forestal, como se hizo esta primavera. Todos los españoles, para esta gran tarea, deben considerarse arduos falangistas.

Es una obra trascendental la de repoblación forestal. Plantemos árboles todos. Tengamos, como he dicho, la manía, la santa locura del árbol, para terminar con la otra locura del suicidio de las talas.

Hagamos de España un vergel y no un pedregal. Que del Cantábrico a Cádiz, como antiguamente, por ciertas fajas de terreno puede ir un pájaro saltando de rama en rama sin posarse en el suelo. Es preferible un "infarto verde", como llamo el aviador De Pinedo, el insigne italiano, a las florestas vírgenes de América, a unos montes calvos y desiertos, a unos campos sin sombra y sin agua.

Plantemos árboles. Falange llama para esta nueva, pacífica y alegre reconquista de los pedregales patrios. Hasta los niños que, dirigidos por sus maestros, pueden ayudar, aún cuando sólo sea recogiendo plantones para formar viveros.

Bella. No creo que haya muchas satisfacciones tan limpias y alegres como ésta de sembrar ante un pequeño árbol y recordar: ¡Este lo planté yo...! ¡Y aquél...! ¡Y aquél...!

La "gratitud" de los árboles se empieza de hasta eso.

El partido británico lanza un manifiesto

Londres, 18.—La comisión política del partido liberal ha aprobado por unanimidad un manifiesto que esta noche ha sido profusamente divulgado a todo el país.

En él se critica la política exterior de Chamberlain y se afirma que después de los acuerdos de Munich, Alemania ha conseguido más reivindicaciones que las que pedía en Godesberg.

Esta decisión no puede tomarse de espaldas al Parlamento. Chamberlain solucionó la crisis europea con una serie de concesiones, y así no puede obtenerse la confianza del país. Añade el manifiesto que el partido liberal ofrece soluciones pacifistas, sin hacer pasar al pueblo inglés por trances tan amargos. Termina declarando que en las actuales circunstancias todos los partidos deben anular sus apetencias de poder. Los liberales, dándose cuenta de las horas presentes.

TEATRO ALFAGEME

Mañana, jueves, a las 7 treinta y 10 treinta. PRESENTA UN EXTRAORDINARIO PROGRAMA DE ESTRENO. COMPUESTO DEL

NOTICARIO FOX SEMANAL

(comentado en español) con las más salientes noticias mundiales.

LA DIVINA GLORIA

Superproducción Warner Bros de alto interés, interpretada por MARION DAVIES y DICK POWELL, y la SENSACIONAL PELICULA!!

EL TRATADO DE MUNICH

El trascendental acto de la consolidación de la Paz Europea, recientemente llevado a efecto por las Grandes Potencias

ALEMANIA = INGLATERRA = ITALIA = FRANCIA
(Hitler) (Chamberlain) (Mussolini) (Daladier)

NO DEJE DE VER TAN ATRACTIVO PROGRAMA

Ciudades de China

CANTON

Por G. Tato Cumnig
(De la Agencia «Farc»)

La capital de la rica provincia de Kinang-Yung, situada a ciento cincuenta kilómetros del mar, en la orilla del Shan-Kuang o Rio de las Perlas, que está formado por la unión de los rios Kuang y Pe-kiang, que más arriba de la ciudad unen sus aguas, se encuentra en frente de la isla Honán. El Shin-Kuang al llegar al mar va engrosado por su afluente el Ting-Kian, formado en su desembocadura la llamada por los portugueses de Macao, Boca de Tigris, Bogue por los ingleses de Hing Kong.

Esta ciudad, capital nominal de la China del Sur, está habitada por más de un millón de seres; en ropeos son pocos los que la habitan, las cuatro quintas partes de éstos son ingleses, y el resto: americanos, franceses, portugueses, y alemanes.

La estructura urbana, la constituye una forma cuadrangular, rodeada en tiempos pasados por un muro de ladrillo, y asimismo, un muro del mismo material la dividía en dos partes. En el sector Oeste se encuentran los primitivos barrios de tártaros y manchús; es el último hoy día por su carácter, al emigrar la mayoría de sus habitantes a su tierra natal, al organizarse bajo la hegemonía del Japón el nuevo Estado del Manchukuo, que les garantiza vida y haciendas y un próspero y feliz porvenir. Una nota típica de Cantón la constituyen los innumerables canales que en todos sentidos la cruzan, recordando en tan lejano país a Venecia, dándole pintoresco colorido la multitud de pequeñas embarcaciones llamadas "barcos flores", de admirable y elegante construcción, cuyo interior confortable y agradable, reserva discretos salones de té y su pintoresca tripulación femenina, de aya-vente sonrisa, que os atraen con sus suaves melodías musicales. A lo largo del rio y en una extensión de ocho kilómetros, extiéndose Tan-nia, el barrio de las embarcaciones, en donde la vida marítima adquiere un aspecto urbano; forman las embarcaciones amarradas a estacas, verdaderas calles.

En la parte más primitiva de Cantón, algunas calles conservan en sus techos, verjas de hierro, usadas antiguamente para protegerse y cazar a los ladrones, pues al oír la voz de alarma de algún perjudicado, rápidamente eran ce-

rradas esas calles por las verjas que impedían la fuga del ladrón y lo cazaban como a un ratón. También las casas de los prestamistas todas de construcción análoga, en forma de torre y abundancia de hierros, le da un aspecto singular.

Una colina al Norte de la población, se alza materialmente llena de tumbas y rodeada de un foso cubierto de cieno.

La isla de Honán, dependiente de Cantón, que en medio del rio y enfrente de la ciudad se encuentra, es delicioso rincón, lleno de jardines, pagodas, templos y templetes y villas de opulentos chinos. En ella existe el célebre templo monasterio de Hai-chwang Tsé y una pagoda de bella arquitectura conteniendo tres figuras de Buda, que son tres joyas del arte escultural chino. Remontando el rio llegamos a la isla Fretí, también cubierta de jardines.

Cantón es conocido en China por la arquitectura de sus templos y la abundancia de los mismos. Los más importantes y cuya detallada descripción omitimos son: El Templo de los Quinientos ídolos, todos de tamaño natural, y del que uno de ellos la leyenda dice, es la efigie de Marco Polo, que por el arte y simpatía hacia el viajero del escultor indígena, elevó a la categoría de ídolo. El Templo de la Longevidad o Xencheng-Tsé con dos altas torres nos enseña las maravillas del arte oriental. El llamado Wu-siang-Kuan o de los Cinco Genios Inmortales, posee una huella de tres metros de larga, que la leyenda atribuye al pie de Buda, huella que asimismo hemos visto, también atribuida al pie de Buda, en lo alto de una montaña del interior de la isla de Ceylán. La Mezquita más vieja de China, en Cantón es situada, y su fundación se atribuye a un tío de Mahoma, cuya tumba en los alrededores de la ciudad se encuentra. El Templo del Terror presenta la visión de los tormentos del infierno budista.

En el Norte, la célebre Pagoda

de Wu-Tsang-lo, popularizada en fotografías, de cinco pisos, llenos sus tejadillos de campanías, eleva su gentil figura la construcción data de la dinastía de los Wing; en su altura contemplamos un paisaje lleno de aldeas y salpicado de tumbas. La Pagoda de las Flores o Hua-t'a, de sesenta metros de altura y pintada de encarnado totalmente.

Interesante es la visita a la Casa de los Muertos, monumental edificio de nula belleza arquitectónica, que guarda a los muertos hasta que el Bonzo dice donde se deben enterrar según sus cálculos, y en esta espera, un criado acompaña al cadáver y guarda los objetos y viandas que en la cámara están depositados, para uso y goce del difunto. Manjares, juguetes perfumes, joyas, etc., llenan las estancias según la calidad, gustos y sexo del fallecido.

Una de las curiosidades de Cantón, es el "Reloj del Agua", único en su género, que en el antiguo barrio comercial se construyó en 1320. Se trata de un pequeño edificio de piedra, de pobre aspecto, iluminado en su interior por la luz que a través de pequeñas ventanas enrejadas en forma de tela de araña, deja pasar. Allí existen seis recipientes de cobre, superpuestos, el agua salta de uno a otro y señala el tiempo según la altura del agua en las vasijas, una escalera de piedra al lado derecho de las vasijas permite llegar a la superior, y a su lado un pequeño altar de piedra toscamente labrada. Cada doce horas el agua del cubo inferior se traspaasa al superior, y un guardián atiende esta operación y cobra los estipendios que permiten la entrada al extranjero.

Por último, y como fin de nuestro paseo, llamémosle artístico, visitamos el grandioso Templo de Confucio o New-Miao, con todo su techo cubierto de llamativos azules y dragones en madera tallados, y en el cual gigantesca figura de Confucio, sentado en un trono, preside las oraciones de las multitudes que lo visitan.

Buenos hospitales y Casas de Misiones atienden la salud del cuerpo y tratan la del alma. La industria es importante, pero a base de productos típicos del país; las lacas, cristales tallados, sedas, márfil labrado, etc., hacen de Cantón la más famosa de las ciudades de China en este arte. La indus-

tria moderna en grandes refinarias de azúcar, tiene su principal exponente. Punto de entrada al Sur de China y al Turquestán del: opio, algodón, metales y petróleo principalmente, le da una gran importancia comercial. El rio es navegable hasta el mar, y facilita mucho la prosperidad de esta ciudad. Tres buenas carreteras empedradas conducen al Centro del país, Ferrocarril rápido y moderno a Peking, vía Hankeu, y a Hong-Kong también, con aeropuerto terminal de las líneas que cubren toda China.

El Xamin o barrio de Shamoen, de Cantón, situado frente a la isla de Honán, es el barrio occidental, con las características desde luego, muchísimo más pequeñas que las de la Concesión Internacional de Shanghai. En él están las casas de comercio, Bancos, teatros, viviendas de los extranjeros etc. También, como en Shanghai, habitado por numerosos chinos. Tranvías, autos, etc. le dan un aspecto semi-europeo. Su calle principal es la P'hsic Street, y el predominio inglés es muy notable en la construcción y en la forma de vivir.

Al arrabal Sur cobra un aspecto puramente chino, pero con calles amplias, bien trazadas, limpias y la policía china regula el intenso tráfico por las calles Tysing, Sany-Tsin, Wo-Tye, etc. La calle Kong Sing es la más importante de este sector que lo cruza de Norte a Sur. El Convento de Religiosos Budistas lo vemos imponente en la calle Tak Sun, y el antiguo Palacio del Virrey exhibe la maravilla de su fachada en Lok Sheang, y nos hace recordar en las maravillosas obras de arte que esta ciudad encierra en sus apartados y populosos barrios, llenos de historia que a grandes rasgos os vamos a relatar.

Desde hace cuarenta siglos se conoció a Cantón bajo el nombre de Sin-Kilan. En 1514 los portugueses al mando de Jorge Alvarez llegan a Cantón, y en 1517 la primera embajada oficial del rey Manuel de Portugal, se estableció en esta agitada villa y consiguió que la plaza se abriese al comercio europeo.

Los piratas eran señores de aquellos contornos y al Barba Roja chino, el famoso Hoang Chiun lo nombraron almirante para atraerlo y dominarlo de esta forma los cañones nipónicos.

ma, pero se unió al no menos breve y sanguinario Shang Si y sembraron el terror por las costas del Sur de China, teniendo gobierno que pedir ayuda a portugueses que eran dueños de Lampagaoo, y como recompensa a su acción marino-militar se le concedió la villa de Macao, actuación del Imperio Portugués. En 1517 la influencia española en el gobierno y comercio de Cantón, fué notable, favorecido y aumentado por la proximidad a Manila. Sucesivamente holandeses e ingleses predominaron. En 1700 el gobierno quiso concentrar el comercio en sus manos, creando un organismo que ejercía un verdadero monopolio, cuyos destinos eran regidos por un notable chino, pero no pudo desenvolverse bien y en 1723 se creó la sociedad "Hong", regida por doce comerciantes influyentes.

1821 abre la era de interminables querellas con los europeos. En el año 1838 los ingleses habitaron de tanta incidencia abandonaron la población, y el gobernador chino mandó destruir grandes cantidades de opio, propiedad de comerciantes ingleses, que originó la llamada guerra del opio. Con la firma del tratado de Nanking el año 1842 termina esta guerra. Otra guerra en 1856 destruye riquezas y en 1857 fué tomada Cantón por asalto por fuerzas europeas y hasta 1861 Cantón fué ciudad europea regida por ingleses y franceses. Más tarde, pacíficamente el gobierno chino consiguió nuevamente el gobierno de la ciudad.

Cantón siempre fué presa fácil de las organizaciones extremistas y su carácter xenóforo fué su característica social. El temperamento cantonés y en general del chino del Sur, era y es buen elemento para la organización, con creciente éxito, de huelgas, disturbios, intrigas y atentados. Influyó notablemente en 1911 en la caída del Imperio y la instauración de la República China, cuyos principales cargos fueron ejercidos por cantonés. Cuna del doctor Sun Yat Sen, conocido político del tipo "Frente Popular" y funesto personaje, que inclinó y preparó a la pobre China, a la sumisión al poder del oso moscovita, y que para sacudirle de sus garras, el Japón fija la atención en este baluarte del comunismo y de las Internacionales, foco activo de la agitación en Oriente y centro productor de innumerables jóvenes chinos que bien preparados marchan por toda China y aun a países donde existen aglomeraciones de chinos, para fomentar y tratar de extender las teorías comunistas; y contra todo esto van los certeros tiros de los cañones nipónicos.

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho: Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres: Carretera Asturias, número 8.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca, 8

LEON

"Agencia Soto"

SANTA NONIA - LEON

LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, par cuanto se necesite; de nacimientos, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales; de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUD DES de todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRAVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPLETENCIA y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO" desde su fundación en 1927.

PASTAS PARA SOPA La Industrial Leonesa

Teléfono 1128 Apartado 28

LEON

GARAGE



Automóviles OPEL

y accesorios en general

ASOCIACION DE EMPRESAS

REPARACIONES

Independencia, 19
Burgo Nuevo, 2

LEON

Teléfono 1128
Teléfono 1749

POMADA CEREO

Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisipela, Granulaciones y Sabañones ulcerados. Venta en Farmacias

LETRA DE JOSE ANTONIO Y LA MUERTE. EL RECUERDO DEL CESAR



SE abrieron las rejas y entraron dos hombres que nadie conocía. Sus palabras sonaban extrañas, aunque las decían con esa convicción irremediable que tienen las palabras de los muertos. El que estaba en la celda, sentado en la oscuridad, los contemplaba sin sorpresa, pero con una emoción desesperada.

—Venimos para acompañarte. Somos los que acaban de llegar a la guardia de los luceros. Si ahora mismo cayera otro, uno de nosotros tendría que irse a la guardia y el recién llegado le acompañaría. Caímos esta mañana cerca de Madrid. Llovía, por eso venimos con lodo en los ojos. Todos lloramos, porque vas a morir entre una pared y otra pared, sin oír a los hombres, sin sentir las banderas, sin que la sangre te atravesase como fuego en la hora de la batalla. Tú querías morir subiendo un monte seco y abrupto, cantando nuestra canción y por única arma una espada. No es posible. Por eso venimos a acompañarte en tu última hora. Te traemos tierra húmeda del frente y trozos de la última granada.

Cuando José Antonio, entre paredes amarillas, sintió cómo le cortaban las bocas de los fusiles, los dos muertos... que ya eran otros... le abrazaron, besando la sangre hermosísima que brotaba de aquel pecho. En lo alto, una estrella indicaba a todos los caídos la llegada del César.

==X==

El Caudillo quiere que a José Antonio, muerto en la Cárcel de Alicante, España le tribute un homenaje de gratitud. José Antonio, presente en esta milicia innumerable, que brilla entre el sol y la luna, y que tiene sangre de todas nuestras madres, asistirá, en todos los corazones de España, al laude de su fundación, al temblor de su siembra y a las lágrimas por su pérdida terrible.

Contra la mediación. El Evangelio, con nosotros...

Fiesta de la Virgen del Pilar. Como cristianos españoles, aún cuando no sea fiesta religiosa "de precepto", vamos a oír misa para honrar a la Madre de Dios; y a pedirle por esta España digna de la mejor suerte. Por esta España sobre la que se cierne el lazo astuto de lo que llaman mediación... Mediación, abraza entre el bien y el mal, conubio absurdo entre asesinos y víctimas, entre la religión de Cristo y el anticristo de Moscú...

En eso vamos pensando hacia la iglesia. Ya en ella abrimos el libro de los Santos Evangelios, explicado por el sabio prelado de esta diócesis P. Ballester. En el hermoso libro, que tiene, entre otras varias cosas interesantes, un índice de los Evangelios y Epístolas que a cada festividad corresponden, abrimos la parte correspondiente al de Nuestra Señora del Pilar. Es el capítulo once de San Lucas. Jesús, el Divino Maestro, lanza un demonio del cuerpo de un mundo. Este empieza a hablar...

Algunos de los presentes murmuran: Este lanza los demonios por arte de Beelzebub, príncipe de los demonios. Se nos ha ido el santo al cielo con estos versículos primeros del capítulo y seguimos leyendo.

"Pero Jesús, penetrado en sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en partidos contrarios, quedará destruido y una casa dividida en bandos camina a su ruina".

Banco de España LEON

—OO— AVISO IMPORTANTE

Para conocimiento de los señores accionistas de este Banco que por cualquier causa no hayan atendido nuestro anterior ruego, se les advierte de la conveniencia de que, a la mayor brevedad, den a conocer a esta Sucursal, por escrito, el número de acciones de que son poseedores, Sucursal en que están domiciliadas las mismas, si obra o no en su poder el correspondiente extracto de inscripción y domicilio en que residen.

Se ruega la mayor diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, por ser perentorio el plazo fijado para la obtención de estos datos que se interesan.

León, 18 de octubre de 1938.— III Año Triunfal.—El secretario, Antonio Pariente.

Esto leímos en el capítulo once de San Lucas, capítulo que pertenece al día del Pilar. Parecía como si la Virgen protectora de España nos hiciese ver bien palpablemente que el Sagrado Libro contenía sobre la mediación la más sublime de las enseñanzas: la de Jesucristo.

Porque, ¿quién podría encontrar mayor división en un reino que la de vencedores "nacionales" y vencidos "foráneos", si había de convivir como quieren los de "la mediación"?

"Una casa dividida en bandos camina a su ruina". La lección excelsa del Evangelio corroborada con los dichos "partidos" de la República, con los partidos de un estúpido liberalismo, debe ser aprovechada...

Por lo tanto, digamos la opinión verdadera en este asunto, no en cuatro palabras, sino en "tres":

¿Mediación...? Ni oírlo...

MARIANO MONTES

Disposiciones Oficiales Se señalan las normas para cubrir las plazas de Oficial de Sala de Tribunal Supremo.

Burgos, 18.—El "Boletín Oficial del Estado" de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia: Orden señalando las normas para cubrir las oficialías de Sala del Tribunal Supremo, para las que se anuncia un concurso de traslado entre oficiales de la primera categoría, para proveerlas con los solicitantes de primera que acrediten más servicios efectivos en el Cuerpo.

Otra nombrando secretarios interinos de Primera Instancia e Instrucción, entre los que figuran para Salamanca, don Pedro del Río Pérez; para el Juzgado número 1 de Sevilla, don José Roda Rodríguez; para el número 3, don Ramón Hernández Ruiz; para el cuarto, don Cándido García Caamaño; y para el número 5, don Calixto González González.

Queda sin efecto la orden del día 7 del corriente por la que se nombra abogado fiscal de la Audiencia territorial de Valladolid a don Felipe Rodríguez Franco, teniente provisional de la Audiencia provincial de Cádiz, donde continuará desempeñando sus funciones.

Organización y Acción Sindical: Orden circular disponiendo que por todos los Juzgados de Primera instancia se remita a las Juntas Provinciales de

La esposa del Generalísimo visita los Hospitales Militares de Oviedo

Oviedo, 18.—La ilustre dama ovetense, Excm. Sr. doña Carmen Polo de Franco, visitó hoy por la mañana los hospitales militares, conversando largamente con los heridos, e interesándose con todo cariño por su curación. La ilustre dama distribuyó entre los oficiales y soldados tabaco y fotografías con autógrafos que agradecieron vivamente los combatientes.

También visitó las antiguas defensas de la plaza y las trincheras hechas por los rojos. Los acompañantes de la ilustre dama explicaron a la esposa del Caudillo los detalles de aquella epopeya histórica, en la que las armas nacionales se cubrieron de gloria una vez más.

El Conde de Ciano contesta al telegrama del vicepresidente del Gobierno

Burgos, 18.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde de Ciano:

"Me ha sido particularmente grato el cordial mensaje que me ha enviado V. E. con motivo de la partida de las tropas legionarias. La manifestación de afectuosa solidaridad de los ciudadanos de Cádiz ha tenido el eco más profundo en el pueblo de Italia. Al hacer presente a V. E. los sentimientos de la más cordial amistad, le ruego acepte la expresión renovada de mi más viva simpatía por la España heroica que resurge bajo el mando de invicto Caudillo.—Ciano."

Bennes dará algunas conferencias en Chicago

Chicago, 18.—El rector de la Universidad anunció oficialmente que dentro de pocas semanas el ex Presidente de Checoslovaquia, Bennes, pronunciará algunas conferencias sobre lo que es y lo que significan las democracias en el mundo.

Se anuncia que el ejército soviético de Siberia se ha sublevado, proclamando la independencia del país

El ministro del Exterior polaco visitará en breve al Rey Carol de Rumania

San Francisco de California, 18.—Un despacho de última hora procedente de Port Arthur anuncia con toda reserva que el ejército soviético de Siberia Oriental ha proclamado la independencia del país.

Hasta el momento la noticia no ha podido ser confirmada.

EL PRIMER MINISTRO DE LA UNION SUDAFRICANA SALE PARA LONDRES

Londres, 18.—El primer ministro de la Unión Sudafricana, que se dirige a Gran Bretaña, donde celebrará algunas conversaciones con Chamberlain sobre el problema de armamentos y defensa de las colonias salió ayer de Pretoria en avión.

Antes de llegar a Londres celebrará conferencias en Lisboa con el jefe del Gobierno portugués señor Oliveira Salazar y quizás visite también París.

EL CORONEL BECK SE ENTREVISTARA CON EL REY CAROL DE RUMANIA

Bucarest, 18.—Comunican de Varsovia que esta noche, a las once, el ministro del Exterior polaco, coronel José Beck, partirá para Rumania, a fin de entrevistarse con el rey Carol.

Como el monarca rumano se encuentra actualmente dirigiendo las maniobras militares, parece que la entrevista con Beck se celebrará en Galas.

Se tiene la impresión de que las conversaciones girarán sobre la probable comunidad de fronteras entre Hungría y Polonia.

ALGUNAS CIUDADES INGLESAS REANUDAN LAS DEFENSAS ANTIAERIAS

Londres, 18.—En algunas ciudades de Inglaterra, cuyos Ayuntamientos son de tendencia marxista, como sucede con el de Londres, han comenzado otra vez los preventivos contra una guerra.

Las trincheras construidas para refugios volvieron a cavarse de nuevo y con más profundidad esta vez. Dentro de pocos días serán entregadas caretas contra los gases a las familias que tienen niños de dos a cuatro años, en número de dos millones, para que se las coloquen los pequeños y hagan ensayos de respiración. Para los menores de dos años se preparan caretas que les cubrirán todo el cuerpo.

EL EXMINISTRO BRITANICO MISTER EDEN SIGUE ATACANDO A LA PAZ

Londres, 18.—El fustigador político mister Eden ha pronunciado esta tarde un nuevo discurso en la sala principal del Blum de la Paz Internacional.

Eden, como de costumbre, ha hablado de los hipotéticos peligros que amenazan a Gran Bretaña y al Imperio, para impresionar al público. Ha detallado las evoluciones de la política internacional en las últimas semanas, para obtener la consecuencia de que el Gobierno debe declarar urgentemente los planes del rearme, sobre todo lo que concierne a la aeronáutica.

Dijo Mr. Eden que muchas cuestiones pueden solucionarse con el rearme y no sería la menor la que se refiere a los

obreros parados, cuyo paro sería nada automáticamente, como suceda en los países llamados totalitarios.

El discurso del sancionista ha sido lento, agrio y se ha mostrado un firme partidario de la guerra. En vez de tratar de mantener la paz, sus palabras han sido una continuación de las alarmas que hacen circular los periódicos izquierdistas.

EL EMBAJADOR DEL JAPON VISITA AL FUHRER

Berlín, 18.—Esta tarde, en su residencia de Obersalzberg, Adolfo Hitler recibió al embajador japonés en Berlín, Togo, que le ha hecho entrega de una preciosa mesa para té obsequio del emperador Hiro Hito.

VITORIO MUSSOLINI LLEGA A BERLIN

Berlín, 18.—Tripulando un trimotor llegó hoy por la tarde el hijo del Duce, Vitorio Mussolini, que fué recibido por un miembro de la Embajada de su país, algunos representantes del Reich y personajes del mundo cinematográfico.

LOS MARXISTAS FRANCESES BOTEAN EL REARME FRANCÉS

París, 18.—Los periódicos de esta mañana expresan su indignación por el hecho de que los metalúrgicos comunistas sindicados han ordenado a sus afiliados que trabajen en las fábricas de aviación en el distrito de París que se niegan al plan de 45 horas semanales.

A consecuencia de esta orden, el lunes por la tarde los obreros abandonaron las fábricas a las cinco de la tarde, lugar de las seis. Esta actitud ha producido la mayor indignación, ya que se ve en peligro la aceleración del rearme aéreo, que es considerado como una necesidad inaplazable.

Los obreros de la fábrica Hispano Suiza de motores de aviación abandonaron las herramientas en señal de protesta. ROMA CELEBRA CON GRAN EMPLENDOR EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA FORMACION DE FUERZAS DE POLICIA

Roma, 18.—Hoy ha tenido lugar la celebración del segundo aniversario de la formación de las fuerzas de agentes de policía, que tuvo lugar en Roma con importantes manifestaciones, la primera en el hipódromo, en presencia del Duce de las delegaciones de policía extranjeras entre las que figuraba la de Alemania. Los jefes de policía italianos y otras personalidades.

Después que el Duce pasó revista a seis mil hombres de a pie, montados y motorizados, alineados en el campo, sustituidos por la división de policía de Roma y la de Nápoles, procedió a la distribución de medallas entre los policías que se han distinguido por sus actos de valor. Más tarde, los seis mil hombres desfilaron ante el Duce, terminando el espectáculo con un saludo al Duce.

ALEMANIA LICENCIA A SUS RESERVISTAS

Berlín, 18.—Ha empezado el licenciamiento de varios centenares de miles de reservistas, llamados a filas durante la pasada crisis y otros cuyos dos años de servicio militar terminaron en el pasado mes de septiembre.

A nuestros suscriptores de fuera de la capital

A consecuencia de nuestro último aviso, han sido numerosos los suscriptores que remiten el importe de la suscripción trimestral por giro postal, con el inconveniente, de mandarnos cantidades que no alcanzan el importe de la misma, que en la actualidad es de

8,25 PESETAS

Advertimos por lo tanto, que quedan sin despachar y en espera de su reposición del importe que falte, todos los giros que no sean correctos, quedando por dicho motivo la suscripción en descubierto y pendiente de un próximo giro contra reembolso por nuestra parte.

El Administrador.